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Ankündigung: Termin nächste Ortsbeiratssitzung 
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Was machen denn Bienen in einem Sandkasten auf dem Kinderspielplatz? 

Zur Zeit werden auf einigen Kinderspielplätzen in den Sandbereichen Bienen 

gesichtet, so zum Beispiel auf dem Spielplatz am Steinküppel im Stadtteil 

Hermershausen. 

Sauberer, trockener Sand lädt nicht nur Kinder 

zum Buddeln ein, auch Sandbienen fühlen sich in 

trockenem Sand ausgesprochen wohl.  

Für sie bietet der Sand beste Bedingungen, um 

Nistgänge zu graben.  

 

Die Sandbienen sind harmlose Gesellen und sie sollten einfach ignoriert 

werden, dann ignorieren sie auch die Menschen.  

Außerdem beläuft sich die aktive Zeit der Sandbienen lediglich auf sechs bis 

acht Wochen, dann verschwinden sie von selbst. 

 

Die Sandbienen als Wildbienen sind sehr nützliche Insekten und sind nach § 44 

des Naturschutzgesetzes streng geschützt. Sie dürfen weder gefangen, verletzt 

oder getötet werden, noch dürfen die Nester vernichtet werden. 

Bei den meisten Wildbienen handelt es sich um solitär lebende Bienen, die 

keine Staaten bilden also Einzelgänger sind. 

 

Die meisten Wildbienenarten stechen den Menschen nur höchst selten. Sie 

greifen von sich aus niemanden an. Selbst, wenn sie im Nest gestört werden, 

sind sie nicht aggressiv. So ein Stich ist allerdings weniger bedenklich, weil er 

bei Weitem nicht so schmerzhaft ist, wie der der Honigbiene. 
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Nahwärme im Allnatal – Vereinsgründung 

Am 16. April fand die Gründung des Vereins: "Bio-Nahwärme im Allnatal 

e.V." in der Mehrzweckhalle Cyriaxweimar statt. 

Dieser Schritt wurde nötig um für weiterführende Aktionen, wie auch einer 

Finanzierung zur Machbarkeitsstudie durch die Stadt Marburg sicherstellen zu 

können. 

Der neu gewählte Vorstand setzt sich aus folgenden Personen 

zusammen: 

1. Vorsitzende: Helmut Schwarz (Cyriaxweimar) 

2. Schriftführerin: Sophia Hercher (Cyriaxweimar)  

3. Kassierer:  Tobias Zimmermann (Cyriaxweimar) 

 

Wir streben eine ökologische Wärmeversorgung in den westlichen Stadtteilen 
Cyriaxweimar, Haddamshausen und Hermershausen an.  
Bisher haben einige Infoveranstaltungen zum Thema Nahwärmenetz in unseren 
Ortschaften stattgefunden.  
Das neue Nahwärmenetz soll natürlich den aktuellen Gesetzen entsprechen 
und legt deshalb den Schwerpunkt der Wärmegewinnung auf regenerative 
Energien. Eine Festlegung auf eine bestimmte Energieerzeugung z.B. 
Tiefenbohrung, Geothermie, Hackschnitzel und großer Wärmespeicher besteht 
noch nicht.  
Welche Form der Energiegewinnung letztlich realisiert wird, muss im Rahmen 
einer Machbarkeitsstudie geklärt werden. Hierfür sind in den Stadtteilen von 
den Eigentümern schon Fragebögen zur jetzigen Energieversorgung und 
Energiebedarf verteilt worden. Ca. 40 % der Haushalte haben signalisiert, dass 
sie an einem Anschluss interessiert sind.  
Auch der Magistrat der Stadt Marburg, besonders Bürgermeisterin Nadine 
Bernshausen, steht dem Projekt positiv gegenüber und würde eine 
Machbarkeitsstudie finanziell unterstützen.  
Die drei Ortsvorsteher der westlichen Stadtteile Herr Zimmermann, Herr Debus 
und Herr Detriche unterstützen tatkräftig diese Initiative. 
 
Für Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung 
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Vielfältige Aussagen zum Nahwärmeprojekt aus den Stadtteilen 

 Das wird nie etwas 

 Das ist viel zu teuer 

 Die Stadt reißt dafür die Straßen nicht auf 

 Die Entfernungen zwischen den Ortsteilen ist viel zu groß 

 Das braucht man nicht 

 Ich habe doch eine Luftwärmepumpe 

 Meine Heizung ist noch nicht so alt 

Optimismus und Pessimismus liegen oft nah beieinander. 

Die Bedenken und Beurteilungen sind aus Sicht der einzelnen Bürgerinnen und 

Bürger nachvollziehbar. Trotzdem würden wir gerne gemeinsam nach Lösungen 

suchen, die für möglichst viele aus unserem Ort umsetzbar sind.  

Wir suchen gemeinsam nach Wegen einer Machbarkeit. 

Keiner von uns kann heute sagen, das kommt dann und dann……. 

Aber wir können gemeinsam an einer zukunftsweisenden Energieversorgung 

arbeiten, optimistisch nach vorne schauen. 

Erst die Machbarkeitsstudie wird uns aufzeigen, ob es technisch umsetzbar ist 

und welche Art von Hindernissen auftreten können, die eine Umsetzung 

erschweren oder gar nicht möglich machen. 

Um jedoch die Machbarkeitsstudie durchführen zu können, werden die Daten 

aus dem Wärmeerfassungsbogen benötigt. Deshalb würden wir uns freuen, 

wenn wir noch mehr Bürgerinnen und Bürger in unseren Orten dazu bewegen 

könnten, dieses Formular auszufüllen. So wird die Grundlage für die Ermittlung 

des Energiebedarfs pro Straßenzug geschaffen. Dieser dient auch als Basis von 

Berechnungen zum Energiebedarf. 

Sicher kann man auf Vergleichswerte anderer Häuser ähnlichen Baujahrs 

zurückgreifen, jedoch ergeben sich daraus vermutlich Ungenauigkeiten. 

Für ein Nahwärmenetz brauchen wir eine starke Gemeinschaft. Werden Sie 

Teil eines Projekts für nachhaltige Wärmeversorgung in unserem Stadtteil. 
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Ankündigung  des Sportvereins SPVGG Grün-Weis Haddamshausen 
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Hermershausen on tour zum Motorradgottesdienst nach Stadtallendorf 

Liebe Hermershäuser Motorrad/E-Motorradfreunde (gilt natürlich auch für alle 

anderen Orte), 

als Ortsvorsteher und Motorradfahrer 

möchte ich Euch gerne dazu einladen,   

gemeinsam mit mir am 04.05.2024 nach 

Stadtallendorf zum Motorradgottesdienst 

fahren. 

Mir persönlich gibt der jährliche Segen und 

Beistand für die Saison immer sehr viel. 

Zudem gibt es eine schöne Ausfahrt und die 

Benzin/Elektrogespräche vor Ort sind ein 

Erlebnis.  

Das möchte ich gerne mit euch teilen und 

gemeinsam erleben. 

Wer Zeit, Lust und ein eigenes Moped ab 

125ccm oder elektrisch betrieben entsprechend besitzt, ist herzlich eingeladen 

mitzufahren.  

Wir treffen uns am Samstag den 04.05.2024 um 11:15 Uhr in Hermershausen, 

in der Nesselbrunnerstraße 1, bei uns am Hof. 

Wir fahren über Landstraßen und in moderater Geschwindigkeit.  

Ankommen und Freude am Fahren ist das Ziel. 

 

Mit freundlichem 

Bikergruß 

H. Detriche, OV 

Hermershausen 
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Einladung zum Nachhaltigkeits-Flohmarkt im Bürgerhaus Hermershausen 

Uns als Ortsbeirat ist es wichtig, mit der Aktion einen Beitrag zur Nachhaltigkeit 

leisten zu können. Viele Gegenstände, die wir nicht mehr brauchen, landen 

leider noch allzu oft im Müll. Es handelt sich oft um Dinge, die jemand anderes 

vielleicht noch gebrauchen könnte und diese Sachen somit noch eine sinnvolle 

Verwendung erfahren könnten.  Aus diesem Grund planen wir einen Flohmarkt 

und würden uns freuen, wenn viele von Euch daran teilnehmen, ob als 

Anbieter oder Käufer oder auch beides 😊.  

Wann: Am Samstag den 11.05.2024 

Wo: Im Bürgerhaus Hermershausen 

Von – bis: 10:00-18:00 Uhr  

Es sind noch Tische zu vergeben, es entstehen keine Kosten.  

Von Büchern, über Kleidung, Spielzeug und Hausrat kann alles angeboten 

werden. Anbieten und Wiederverwendung ist unser Anliegen dabei. 

Für Kaffee und Kuchen ist gesorgt (Bitte Werbung machen für den Flohmarkt) 

Haben auch Sie Themen, die mal im Dorfblättchen erscheinen 

sollten? 

Dazu zählen auch Bekanntmachungen, wie „offener Garten“, Einladung 

zum Tee oder Kaffee, Kuchen, offener Hof oder auch zu verschenkende 

Gegenstände, denn für Vieles finden sich Interessenten.  

Auch kommen immer wieder Anfragen zu Mietgesuchen oder An-und 

Verkäufen von Häusern. Wer noch gerne in den E-Mail Verteiler des 

Ortes aufgenommen werden möchte, kann sich gerne an mich wenden. 

Rufen Sie mich gerne an  

Hubert Detriche 

Tel: 06421/33883, mobil: 0175/5250063 


